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A. Obsahová 

V práci jsou vymezeny základní a dílčí cíle, které jsou v koncepci práce 
patřičně rozpracovány. Cíle jsou adekvátně naplňovány.  

    

Práce splňuje cíle zadání. 
    

Studující využívá a kriticky vybírá primární a/nebo sekundární literaturu. 
    

Práce má vymezen předmět, je využito odpovídajících metodologických 
postupů.  

    

Výstupy výzkumných částí jsou adekvátně syntetizovány a je o nich 
diskutováno. 

    

V práci je využita odborná terminologie a jsou vysvětleny hlavní pojmy.  
    

V práci jsou formulovány jasné závěry, které se vztahují ke koncepci 
práce a ke stanoveným cílům.  

    

B. Formální 

Práce vykazuje standardní poznámkový aparát a jednotný způsob citací 
v rámci práce, je typograficky jednotná.     

Studující dodržuje jazykovou normu, text je stylisticky jednotný. 
    

Text je soudržný, srozumitelný a argumentačně podložený.     

C. Přínos práce ⃰     

Slovní hodnocení práce: 

Složitost koncepce práce plyne již z jejího hlavního nadpisu a podnadpisu. Velice široké té-

ma "Geografie náboženství v zeměpisném vzdělávání" je prakticky uchopeno přes dílčí téma 

"buddhismus v České republice". Tato didaktická transpozice geografie náboženství, názvem 

práce spíše naznačena, je patrná i ze struktury a cíle práce (formulace cíle práce v první 

větě 5 odstavce úvodu práce). Problémem je následná specifikace cíle užitím pojmů "temati-

ka náboženství", "náboženské situace" (str.  12). Není odůvodněno, proč nejsou teoretické 

koncepty zaměřeny na "geografii náboženství", "případně religiózní geografii" nebo "geografii 

religií"?  Tyto pojmy nalezneme, kromě jiných, v kapitole 2 spíše v náznacích, často z nejas-

ného zdroje nediskutovány pro další využití v práci (v kapitole 3-5) a následně pro její prak-

tickou část. V kapitole 3 najdeme v nadpisu pojem "geografický kontext" v obsahu a koncepci 

kapitoly chybí (viz kap. 2.5 a 2.6). Náznaky geografického kontextu nalezneme v kapitole 

3.7.4. Nepropojenost teoretických konceptů nacházíme i v naplnění cíle  transformace do 
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pedagogického obsahu. Kapitola 6 je koncipovaná obecně a v  kapitole 7 (která měla být 

s kapitolou 6 spojena do jedné kapitoly - 7.1 jako 6.3 a 7 jako 6.4) nacházíme zmínky o ná-

boženství hned v prvních  čtyřech odstavcích (bez uvedení zdroje a příliš obecně formulova-

né). Uvedu příklad pokračování pátého odstavce, který je vzorem, jak psát celou spojenou 

kapitolu 6 a 7. Text v šestém odstavci kapitoly 7: "…se s náboženstvím setkáváme 

v historickém aspektu v dějepise"  měl být propojen s RVP například: "… kromě předmětu 

Zeměpis  nacházíme   v RVP ve vzdělávací oblasti  Člověk a společnost v předmětu Dějepis 

tato očekávané výstupy: D-9-4-01 žák popíše podstatnou změnu evropské situace, která 

nastala v důsledku příchodu nových etnik, christianizace a vzniku států, …. a učivo: …. , kte-

ré je možné využít pro výuku geografie náboženství." (RVP ZV, 2016, str. 52). Obdobně bylo 

možné zapojit téma práce do dalších složek RVP - například diskutovat možnosti využití té-

matu práce v průřezových tématech. Kreativní kontext kapitol 8 a 9 (praktické části práce) 

obsahuje doplnění a korekci nedotáhnuté teoretické složky práce. Je rozdělen na část před-

stavení projektu a část návrhu metodických a pracovních materiálů. I navzdory nedostateč-

nému propracování metodických a výukových materiálů je možné tuto část práce hodnotit 

pozitivně jako dobrý start v pedagogické budoucnosti autorky.  Problémem je hned v úvodu 

kapitoly 8 název projektu "Jak náboženství ovlivňuje globální a osobní život". Z názvu není 

jasné, že se jedná o náboženství v geografickém kontextu i když následně problém autorka 

řeší propojením s předmětem Výchova k občanství. Popis páté hodiny je složen ze tří dotazů 

a liší se od popisu prvních čtyř hodin. Kapitoly 9 a 10 mají didaktické aspekty místy narušeny 

neautorizovanými tvrzeními.  

Připomínky: Diplomová práce nebo kapitola (viz životní a neživotní slovesa) se "nevěnuje, " 

ale "obsahuje" nebo "je zaměřena", mapa "nevyužívá" ale "jsou v ní využity" atd.  Odkazy na 

informační objekty se neuvádí pomocí zájmen (v této mapě) ale využívá se jasný identifikátor 

například (obr. 3, viz tab. 1, na obr. 5 je mapa, ze které možno usuzovat, že… atd.). Nadpis 

kapitoly 2.1 nemá proč obsahovat pojem náboženství s velkým písmenem. V první větě 

kapitoly 1.3.4 rozhodně chybí J. Wicliff (kromě jiných). Zhoda výrazné části textu 

s bakalářskou prací je způsobená nekritickým pŕevzetím (viz výše). Rozhodně bylo potřeba 

převzaté texty rozšířit o další zdroje a diskutovat klíčové pojmy směrem k tématům a cílem 

práce. Název kapitoly 8.1 by měl být spíše "Výuka o náboženství  v geografickém kontextu 

na ZŠ" a ne "Výuka náboženství…".   

Práce splňuje požadavky na udělení akademického titulu Mgr.: ANO 

Práci doporučuji k obhajobě: ANO 

Návrh klasifikačního stupně: velmi dobře minus 

Náměty pro obhajobu: 

1. Objasněte význam a souvislost pojmu uvedeného v první části nadpisu práce "Geografie 

náboženství v zeměpisném vzdělávání" a pojmu z první části anotace práce "nejpodstatnější 

dějiny jednotlivých světových náboženství, která se vyučují na základní škole." Jedná se o 

geografii nebo o dějepis? 2. Didaktická podstata propojení obecně širokého tématu "Geogra-

fie náboženství v geografickém vzdělávání" s prakticky uchopeným úzce vymezeným téma-

tem "buddhismus v České republice". Kde a jak je v práci tato souvislost objasněna? 

 

Datum: 20.08.2020 Podpis:  

 


